



СУДЕБНЫЙ ВЕСТНИК

№4
2024 г.

Центрального районного суда

2-5 декабря 2024 года в Москве состоялось пленарное заседание Совета судей Российской Федерации

В работе Совета судей приняли участие Председатель Верховного Суда Российской Федерации И.Л. Подносова, председатель Совета судей Российской Федерации В.В. Момотов, Генеральный директор Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации В.А. Иванов. От Оренбургской области в пленарном заседании участвовал член Совета судей Российской Федерации, председатель Оренбургского областного суда В.М. Ушаков.

В соответствии с утвержденной повесткой работы членами Совета судей РФ были заслушаны и обсуждены доклады по ряду организационных, материально-технических и иных вопросов, а также проведена работа в соответствующих комиссиях. По рассмотренным вопросам приняты постановления.

Состоялись семинары-совещания с судьями области
Стр. 2

Суд огласил приговор
Стр. 3

Доступно о праве
Стр. 7

Поздравления
Стр. 8



Состоялись семинары-совещания с судьями области

15 ноября 2024 года на базе Оренбургского областного суда Оренбургской области состоялись семинарские занятия с судьями области.

Открыла мероприятие заместитель председателя Оренбургского областного суда Е.В. Колесникова. Елена Владимировна поприветствовала коллег и пожелала им успешной, пло-

творной работы. С докладами об актуальных проблемах уголовного и уголовно-процессуального права, а также о практике рассмотрения уголовных дел выступили судьи областного суда Е.К. Щербакова и М.А. Новикова. О проблемных вопросах, возникающих при разрешении судами споров, связанных с самоволь-

ной постройкой, рассказал собравшимся судья областного суда И.И. Сенякин.

Судья-докладчик Оренбургского областного суда Пименова О.А. проанализировала особенности применения судами Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации.

День юриста

3 декабря 2023 года в Центральном районном суде г. Оренбурга состоялось торжественное совещание, посвященное Дню юриста и Дню работника суда.

Председатель суда М.А. Ухолова поздравила присутствующих с профессиональным праздником, пожелала успехов в работе и вручила судьям и сотрудникам следующие награды:

- Благодарность совета судей Оренбургской области – заместителю председателя Миллибаеву Э.Р.;
- Благодарность совета судей Оренбургской области

- помощнику судьи Бахаревой О.А.;
- Благодарность председателя Оренбургского областного суда и начальника Управления Судебного департамента в Оренбургской области – судье Гончаровой Е.Г.;
- Благодарность начальника Управления Судебного департамента в Оренбургской области – судье Тагобергеновой М.Ж.;
- Благодарность начальника Управления Судебного департамента в Оренбургской области – судье Мельниковой Н.Б.;
- Благодарность начальника Управления Судебного

- департамента в Оренбургской области – помощнику председателя Дмитриевой О.В.;
- Благодарность начальника Управления Судебного департамента в Оренбургской области – помощнику судьи Лыковой Е.Д.;
- Благодарность начальника Управления Судебного департамента в Оренбургской области – секретарю судебного заседания Коскуловой А.К.



Оглашен приговор в отношении оренбурженки, вовлеченной её молодым человеком в наркоторговлю

В Центральном районном суде г. Оренбурга оглашен приговор в отношении местной жительницы, обвиняемой в покушении на незаконный сбыт наркотических средств сети «Интернет», группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере.

В ходе судебного разбирательства было установлено, что оренбурженку на преступный путь склонил ее молодой человек, который, воспользовавшись чувствами девушки, в марте 2024 года убедил ее участвовать в сбыте наркотических средств.

Согласно отведенной ей роли, девушка должна была подыскивать потенциальных покупателей, помещать заранее расфасованные наркотические вещества в тайники-закладки, получать денежные средства на свою банковскую карту. Однако сообщники не смогли довести свой умысел до конца, по независящим от них обстоятельствам, так как были задержаны сотрудниками полиции.

В судебном заседании девушка вину признала, в содеянном раскаялась, сотрудничала со следствием,

принесла извинения за свои действия.

Суд, исследовав представленные по делу доказательства, признал подсудимую виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ, и назначил ей с учетом личности, наличия смягчающих обстоятельств, наказание в виде лишения свободы на срок 4 года с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Приговор вступил в законную силу.

Суд назначил наказание водителю, устроившему аварию при выезде со двора

Центральным районным судом г. Оренбурга рассмотрено уголовное дело в отношении областного жителя, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264 УК РФ - нарушение правила дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека.

Судом установлено, что в июле 2024 года обвиняемый, выезжая с придомовой территории, не убедившись в

безопасности своего маневра, не уступил дорогу автомобилю, двигавшемуся по главной дороге. В результате столкновения потерпевший получил телесные повреждения, повлекшие тяжкий вред здоровью.

В судебном заседании подсудимый признал себя виновным, в содеянном раскаялся, ходатайствовал о рассмотрении дела в особом порядке.

Изучив данные о личности подсудимого, суд признал

его виновным и назначил ему наказание в виде ограничения свободы на срок 9 месяцев, а также дополнительное наказание в виде лишения права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок 6 месяцев.

Приговор вступил в законную силу.



Провозглашен приговор в отношении бывшего чиновника

Центральным районным судом г. Оренбурга провозглашен приговор в отношении местного чиновника, обвиняемого в превышении должностных полномочий и получении должностным лицом взятки в крупном размере.

Судом установлено, что в период с июля 2019 года по декабрь 2021 года обвиняемый, занимая должность заместителя председателя Комитета по управлению имуществом города Оренбурга, под угрозами принятия мер по расторжению ранее заключенных договоров аренды муниципального имущества, а также за общее покровительство, в несколько

приемов получил от предпринимателя, осуществляющего деятельность в сфере управления недвижимым имуществом, взятку в крупном размере.

Суд, исследовав представленные по делу доказательства, признал оренбуржца виновным и назначил ему по совокупности преступлений окончательное наказание в виде лишения свободы на срок 7 лет 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима со штрафом в доход государства в размере 1 375 000 рублей и с лишением права занимать должности, связанные с осу-

ществлением функций представителя власти, а также с выполнением организационно-распорядительных, административно-хозяйственных функций в государственных органах и органах местного самоуправления на срок 3 года.

Суд конфисковал в доход государства денежную сумму в размере 275 000 рублей, полученную в результате преступления.

Осужденный взят под стражу в зале суда.

Приговор не вступил в законную силу.

Готовь сани летом. Суд огласил приговор оренбуржцу, похитившему зимнюю резину в мае

Центральным районным судом г. Оренбурга рассмотрено уголовное дело в отношении местного жителя, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ.

Судом установлено, что в мае 2024 года оренбуржец, находясь в помещениях мастерской и гаража, с помощью имеющегося у него ключа открыл указанные помещения, откуда тайно похитил два домкрата и комплект зимней резины, чем причинил потерпевшему значительный ущерб на общую сумму 27 276 рублей. Похищенным мужчиной

распорядился по своему усмотрению.

В судебном заседании подсудимый вину признал, в судебно-раскаялся, ходатайствовал о рассмотрении дела в особом порядке.

Суд, принимая во внимание обстоятельства дела, признал мужчину виновным и назначил ему наказание в виде штрафа в доход государства в размере 20 000 (двадцать тысяч) рублей. С учетом срока содержания под стражей до судебного разбирательства от назначенного наказания в виде штрафа осужденный был освобожден. Похищенное

имущество было возвращено законному владельцу.

Приговор вступил в законную силу.



Суд признал работодателя виновным в нарушении трудового законодательства при увольнении

Центральным районным судом г. Оренбурга рассмотрено гражданское дело по иску о признании приказа об увольнении незаконным, изменении формулировки увольнения, взыскании заработной платы.

Судом установлено, что в апреле 2024 года между истцом и ответчиком был заключен срочный трудовой договор до конца 2024 года, место работы – Ханты-Мансийский автономный округ. По месту работы истец проживал в вагончике с другим механиком, с которым у него сложились неприязненные отношения.

В мае между коллегами возникла ссора, перетекшая в драку. Охрана, прибывшая на место проис-

шествия, направила обоих на медосвидетельствование. Было установлено, что истец был трезв, однако, в тот же день ему объявили об увольнении без объяснения причин, его пропуск был аннулирован, доступ к работе закрыт.

Работодатель на звонки не отвечал, от беседы с бывшим работником уклонялся, письменных объяснений ни о произошедшей драке, ни о прогулах не запрашивал.

В мае через Госуслуги истец узнал, что был уволен через несколько дней после того, как ему закрыли доступ к месту работы, за прогулы.

Суд, исследовав представленные по делу доказательства, признал иски требования истца законными и удовлетворил их частично, постановив взыскать с ответчика заработную плату за время вынужденного прогула с мая по июль 2024 года, невыплаченную заработную плату за время работы, и компенсацию морального вреда. Суд обязал работодателя внести изменения в электронную трудовую книжку истца о причинах увольнения.

Решение не вступило в законную силу.

Суд взыскал более 700 000 тысяч рублей за несоблюдение требований таможенного законодательства

Центральным районным судом г. Оренбурга рассмотрено административное исковое заявление Выборгской таможни о взыскании задолженности по уплате таможенных платежей и пени.

Установлено, что в октябре 2021 года административным ответчиком, прибывшим из Финляндской Республики, было временно ввезено транспортное средство неснятое с регистрационного учета в государственном реестре предыдущей регистрации. В установленный таможенным органом срок транспортное средство с таможенной территории Евразийского экономического союза не вывозилось, при этом под таможенную процедуру

«выпуск для внутреннего потребления» оно также не было помещено. Таким образом, у административного ответчика возникла задолженность по уплате таможенных платежей.

Выборгской таможней было выставлено уведомление о неуплаченных в установленный срок суммах таможенных пошлин, налогов, специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин, процентов и пени на общую сумму более 500 000 рублей, которые не были выплачены в добровольном порядке.

Суд, исследовав представленные по делу доказательства, удовлетворил административное исковое заявление Выборгской таможни и взыскал с

административного ответчика задолженность по таможенным платежам на сумму почти 500 000 рублей, а также пени на сумму около 250 000 рублей.

Решение суда не вступило в законную силу.



Суд взыскал с автосалона стоимость автомобиля, номер двигателя которого был уничтожен

Центральным районным судом г. Оренбурга рассмотрено гражданское дело по иску ООО «Версаль» о взыскании денежных средств по договору купли-продажи.

Судом установлено, что в сентябре 2023 года ответчик приобрел в автосалоне подержанный автомобиль Рено Сандеро. На следующий день истец попытался расторгнуть договор, в чем ему было отказано ООО «Версаль».

В ходе осмотра помимо многочисленных скрытых дефектов, неуказанных продав-

цом, было установлено уничтожение номера двигателя, из-за чего автомобиль не может быть зарегистрирован в ГИБДД, следовательно не может эксплуатироваться.

Истец просил суд взыскать с ответчика стоимость машины и штраф в размере 50%.

Суд, исследовав представленные доказательства, установил, что истцу был продан товар ненадлежащего качества, при этом до покупателя не была доведена информация, которая обязательно должна быть предоставлена в соответствии с требовани-

ями закона, товар не мог быть использован после его приобретения для целей, для которых приобретался, без осуществления существенного ремонта. При указанных обстоятельствах у истца возникло право на отказ от исполнения договора.

Суд удовлетворил исковое заявление и взыскал с ООО «Версаль» стоимость автомобиля и штраф в размере 50% на общую сумму 2 385 000 рублей.

Решение не вступило в законную силу.

Суд не установил вины ответчика в повреждении автомобиля в результате затопления

Центральным районным судом г. Оренбурга рассмотрено гражданское дело по исковому заявлению о взыскании ущерба.

Установлено, что в марте 2024 года истец обратился к ответчику за услугой ремонта коробки передач автомобиля, который был передан ответчику для проведения ремонтных работ. Данная услуга была оплачена истцом, что подтверждается банковским переводом.

В апреле 2024 года участок ответчика затопило в связи с паводком. Автомобиль истца, находившийся у ответчи-

ка, также попал под воду, в результате чего получил значительные повреждения.

Ответчик не смог эвакуировать пострадавший автомобиль, так как то был «не на ходу», в связи с затянувшимся по вине заказчика ремонтом.

Суд отклонил необоснованные доводы истца о том, что причиной повреждений ее автомобиля в результате затопления является ненадлежащее исполнение ответчиком обязанности по сохранению ее имущества.

Сам ответчик в результате данного паводка утратил

полностью жилой дом, предметы обихода и личные вещи. Истец, как собственник автомобиля, находившийся во время паводка в г. Оренбурге и, достоверно зная о наступлении чрезвычайного положения, должна была позаботиться самостоятельно о том, чтобы незамедлительно эвакуировать свой автомобиль с места его нахождения в зоне ЧС. С учетом установленных по делу обстоятельств суд, суд отказал в удовлетворении исковых требований.

Студенты ОГУ приняли участие в Дне открытых дверей

В рамках программы заседания, проводимое судьей приговора по указанному уголовному делу. «Доступно о праве» в ноябре Солопьевым В.В. в рамках уголовного дела по обвинению группы лиц по обвинению в совершении мошенничества в особо крупном размере. Также студентам представилась возможность понаблюдать за работой опытных журналистов, которые также присутствовали на оглашении

В завершении встречи будущие журналисты побеседовали с помощником судьи Новиковым Д.А., обсудили с ним ход процесса и задали интересные их вопросы.

Консультантом Полшковой А.А. была проведена экскурсия по зданию суда для студентов Оренбургского государственного университета, обучающихся на факультете журналистики, после которой с будущими журналистами обсудили правовые основы и практику взаимодействия судов со СМИ.

В рамках беседы была подчеркнута роль СМИ в освещении происшествий, а также их влияние на жизни сторон по делу.

После беседы студенты ОГУ посетили открытое судебное



Лекция в Детской библиотеки имени А.П.Гайдара

В рамках программы га Полшкова А.А. рассказала школьникам о Конституции РФ, порядке ее принятия, истории внесения поправок. Была затронута тема

лучшего понимания своих прав, свобод и обязанностей, а также для формирования правовой грамотности.

Центральную городскую детскую библиотеку имени А.П.Гайдара с лекцией на тему «Конституция РФ. Основы конституционного строя».

ма прав и свобод человека и гражданина, способы их защиты и последствия при нарушении.

Учащимся было предложено дома самостоятельно прочитать основной закон нашего государства для



Наши именинники

Октябрь

Мурзина Татьяна Алексеевна
Соловьев Вадим Владимирович
Мордвинцева Анна Вячеславовна
Луконина Светлана Александровна
Ямникова Анна Сергеевна
Донских Маргарита Михайловна
Сергеева Елена Николаевна

Ноябрь

Азанова Ирина Сергеевна
Шердюкова Елена Александровна
Илясова Татьяна Васильевна

Декабрь

Юрченко Лилия Вячеславовна
Абдыкова Алина Сабировна
Тагобергенова Мария Жакуповна

Сейдалиева Ульяна Михайловна
Негин Валерий Константинович
Данилов Антон Вадимович
Сухарева Наиля Рафкатовна
Дубских Марина Александровна
Гладикова Ольга Владимировна
Ямникова Екатерина Владимировна
Жиляева Анна Александровна



Выпуск подготовлен пресс-службой Центрального районного суда г. Оренбурга в под руководством председателя суда М.А. Ухоловой. ТИРАЖ – 50 экземпляров. Распространяется бесплатно.

460048, Оренбургская область, город Оренбург, улица Монтажников, д. 9.
Телефон (факс) 8 (3532) 75-36-82,
E-mail: centr@orenburgusd.ru
centralny.orb@sudrf.ru

